

十二年的禮物：媽媽的艱辛旅程

我的人生旅程已航行十三年，是爸媽陪在我身邊，耐心的引導和鼓勵，他們的愛像陽光，無時無刻溫暖我，讓我能夠健康、快樂的成長。無論我做的好不好，對我的愛始終如一。其中我要特別的感謝辛苦孕育我的媽媽。

爸媽結婚五年後，我和妹妹才來到這個世界，長輩都認為生不出小孩就是女人的問題，媽媽也是被阿嬤這樣指責的，阿嬤到處蒐集各式偏方想讓她早日懷孕，例如要吃「野草煎麻油蛋」，便身體力行，趁一早空腹時端給媽媽，盯著媽媽吃下，連續吃了一個禮拜，據說味道噁心到令人想嘔吐，但媽媽不忍拂了阿嬤的好意，還是勉強吃完。又聽說台南有間中醫的中藥對治療不孕有奇效，結果媽媽喝完後，肚子絞痛到送急診。林林總總的方法陸陸續續試了三年，都以失敗告終。

之後實在尋不到解方，才去求助西醫，迎接媽媽的是一連串冰冷的儀器和未知的檢查。女方需檢查輸卵管是否阻塞，偏偏遇上一個少根筋的護士，竟忘了幫媽媽打止痛針，檢查完畢後，媽媽痛得像被撕裂一般，冷汗直冒，下身更是血流如注，幾乎爬不起身。一陣兵荒馬亂的緊急處理後，才勉強止住那駭人的出血。報告出爐後，問題竟然是出在爸爸身上，爸爸的精子太虛弱，彷彿一群迷途的士兵，找不到通往子宮的道路。接下來，媽媽又踏上一條佈滿針孔的漫長診療之路。無數針劑在她纖細的手臂上留下點點瘀青，像一朵朵凋零的紫花，才終於將我們姊妹倆盼到她的身邊。植入胚胎後就可出院觀察，但不知是不是對診療方式與藥物產生排斥，媽媽回到家後，嘔吐不止，只能癱在床上不敢站起來走動，深怕我們會離開她。經過兩小時的苦熬，還是沒有好轉，媽媽回醫院再補打了一針，才漸漸恢復。

最初，當醫生告知媽媽腹中孕育著三個小生命時，喜悅之花還未完全綻放，就被一句冰冷的提醒澆熄：「母親身體太瘦弱，恐怕難以承受三個孩子的負荷。」媽媽只能強忍傷心，每天摸著肚皮，溫柔的安撫說：「孩子們，媽媽不是不要你們

任何一個，只是身體實在太虛弱，只能留下兩個。你們其中一個，能不能體諒媽媽的難處，自己先到另一個世界等候呢？不然，減胎手術風險太大，可能會傷害到你們。」字字句句飽含著母親的愛與無奈。結果一個禮拜後的產檢時，醫生發出了一聲輕呼，語氣中帶著不可思議：「咦？好像少了一個。」竟真的少了一個胚胎，這實在是太神奇了。這份奇蹟，我一直深深相信，是媽媽那份深沉的母愛，溫柔地包裹住了胚胎，感動了生命，也奇蹟般地保住了我和妹妹。

在這十三年的成長過程中，我能夠平安長大，是父母的辛勞照顧，對他們的感激，我都深深的刻在心板裡，尤其是聽完媽媽孕育我和妹妹的艱辛路程後，更是為之前對她的不禮貌、不耐煩而感到愧疚。想起媽媽承受的種種不易，我更明白往後的日子，要多一份體諒與耐心，用實際行動來回報她無私的愛。我要多分擔家務，多關心她的身體，不再讓她為我操心，讓媽媽的笑容更加燦爛。

感恩不僅是一種表達，更是一種行動，當我們心懷感恩時，是在回報他人的饋贈，更是在未來撒播希望。在今後的生活中，我要繼續懷抱感恩之心，更要分擔媽媽肩上的重量。